



ΤΜΗΜΑ ΕΥΡΩΠΑΪΚΩΝ ΚΑΙ ΔΙΕΘΝΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ - ΤΕΔΣ
Κεντρικό κτήριο Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών
Προπύλαια, Πανεπιστημίου 30, 106 79 Αθήνα
Website: <http://www.interel.uoa.gr/erasmus/sm.html>
[Facebook](#)

Αθήνα, 3 Απριλίου 2024

Πρόγραμμα Erasmus+ Σπουδές 2024-2025

Αγαπητές φοιτήτριες και αγαπητοί φοιτητές,

μετά την επιλογή σας για μετακίνηση στο πλαίσιο του προγράμματος Erasmus+ Σπουδές 2024-2025, **για να οριστικοποιηθεί η συμμετοχή σας, θα πρέπει να ακολουθήσετε τη διαδικασία υποβολής δύο ξεχωριστών αιτήσεων**: μία, προς το Τμήμα Ευρωπαϊκών και Διεθνών Σχέσεων (ΤΕΔΣ) του ΕΚΠΑ για την οριστικοποίηση της συμμετοχής σας και τη λήψη της επιχορήγησης Erasmus+ και μία προς το πανεπιστήμιο υποδοχής για την αποδοχή και την εγγραφή σας. Πιο συγκεκριμένα:

1. Αίτηση προς το ΤΕΔΣ του ΕΚΠΑ

Η αίτηση προς το ΤΕΔΣ έχει μια κοινή προθεσμία για όλους τους επιλεγμένους φοιτητές, ανεξάρτητα από το εξάμηνο συμμετοχής και πρέπει να υποβληθεί ηλεκτρονικά στην online πλατφόρμα του ΤΕΔΣ μέσω του συνδέσμου: **ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΑΙΤΗΣΗ ERASMUS+ ΣΠΟΥΔΕΣ 2024-2025** που θα βρείτε στην ιστοσελίδα του ΤΕΔΣ, στην ενότητα [Διαδικασία προς το ΤΕΔΣ για την εγγραφή στο πρόγραμμα και την καταβολή της επιχορήγησης](#). Η αίτηση πρέπει να συνοδεύεται από συγκεκριμένα **δικαιολογητικά** τα οποία θα πρέπει να μεταφορτωθούν στην πλατφόρμα του ΤΕΔΣ μαζί με την αίτηση.

Η **πλατφόρμα** του ΤΕΔΣ για την υποβολή της ηλεκτρονικής αίτησης Erasmus+ Σπουδές και την μεταφόρτωση των απαιτούμενων δικαιολογητικών θα είναι ανοικτή από **5 - 18 Απριλίου 2024**.

**Προσοχή: Εκπρόθεσμες αιτήσεις δεν γίνονται δεκτές.
Η επιλογή σας ακυρώνεται αν δεν υποβάλλετε την αίτησή σας εγκαίρως.**

Για τη συμπλήρωση και υποβολή της αίτησης και των απαιτούμενων δικαιολογητικών, δείτε προσεκτικά στην προαναφερόμενη ιστοσελίδα του ΤΕΔΣ, το αναρτημένο αρχείο **ΟΔΗΓΟΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗΣ ΑΙΤΗΣΗΣ ΚΑΙ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ ERASMUS+ ΣΠΟΥΔΕΣ 2024-2025**. Μελετήστε το αρχείο πριν την ενεργοποίηση της πλατφόρμας, για να προετοιμαστείτε και να συγκεντρώσετε τις πληροφορίες και τα δικαιολογητικά που χρειάζεστε εγκαίρως.

Δείτε επίσης και το αναρτημένο αρχείο **ΠΙΝΑΚΑΣ ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΩΝ ΑΚΑΔ. ΕΤΟΣ 2024-2025** για να καταχωρίσετε σωστά τα στοιχεία του πανεπιστημίου υποδοχής και τον αριθμό της διμερούς συμφωνίας.

Επιχορήγηση Erasmus+

Πληροφορίες για το ποσό της επιχορήγησης Erasmus+ και τον τρόπο καταβολής του, το επιπλέον ποσό που δικαιούνται οι φοιτητές με λιγότερες ευκαιρίες, τη δυνατότητα πράσινης μετακίνησης, κλπ. θα βρείτε

στον παραπάνω Οδηγό Ηλεκτρονικής Αίτησης και Δικαιολογητικά, αλλά και στη σχετική ενότητα της ιστοσελίδας του ΤΕΔΣ, [Επιχορήγηση](#).

Μετά το κλείσιμο της πλατφόρμας θα αρχίσει ο έλεγχος των αιτήσεων και, εφόσον υπάρχει κάποιο πρόβλημα το οποίο πρέπει να επιλυθεί/διασαφηνιστεί ή αν δεν βρεθεί η αίτησή σας, ο αρμόδιος υπάλληλος του ΤΕΔΣ θα επικοινωνήσει μαζί σας. Λόγω του μεγάλου αριθμού των μηνυμάτων, παρακαλείστε να μην επικοινωνείτε με το ΤΕΔΣ μόνο για να επιβεβαιώσετε την επιτυχή υποβολή της αίτησης.

Κατά την επεξεργασία των αιτήσεων και των δικαιολογητικών, θα προηγηθούν οι φοιτητές που θα μετακινηθούν στο χειμερινό εξάμηνο και όλο το ακαδημαϊκό έτος.

Μετά τον έλεγχο της αίτησης και την οριστικοποίηση των καταχωρισμένων στοιχείων, θα αρχίσετε να λαμβάνετε ενημερώσεις για κάθε επόμενο στάδιο της διαδικασίας συμμετοχής.

2. Αίτηση προς το πανεπιστήμιο για το οποίο έχετε επιλεγεί να μετακινηθείτε (Πανεπιστήμιο υποδοχής)

Αίτηση προς το πανεπιστήμιο υποδοχής

Για την αίτηση προς το πανεπιστήμιο υποδοχής δεν υπάρχει μια προθεσμία κοινή για όλους τους φοιτητές,

αλλά πρέπει να ακολουθήσετε τις οδηγίες και το χρονοδιάγραμμα του κάθε πανεπιστημίου υποδοχής. Οι οδηγίες αυτές θα σας σταλούν από το πανεπιστήμιο υποδοχής με email, αφού στείλει το **nomination** ο ακαδημαϊκός υπεύθυνος ή η Γραμματεία του Τμήματός σας (το nomination είναι η ενημέρωση προς το πανεπιστήμιο υποδοχής ότι έχετε επιλεγεί για μετακίνηση προς το συγκεκριμένο πανεπιστήμιο και τα στοιχεία σας -ονοματεπώνυμο, email, τομέας σπουδών, εξάμηνο μετακίνησης).

Τις οδηγίες για την αίτηση προς το πανεπιστήμιο υποδοχής μπορείτε να τις βρείτε επίσης στην ιστοσελίδα του πανεπιστημίου υποδοχής (την βρίσκετε πολύ εύκολα στο google γράφοντας το όνομα του πανεπιστημίου υποδοχής και τις λέξεις κλειδιά Erasmus+ incoming students ή Erasmus+ fact sheet κλπ). Την ιστοσελίδα του πανεπιστημίου υποδοχής πρέπει να την επισκεφθείτε απαραίτητως για να μελετήσετε όλες τις πληροφορίες που δίνονται για τους εισερχόμενους φοιτητές Erasmus+ ώστε να ενημερωθείτε έγκαιρα για τις προθεσμίες αποστολής του nomination, υποβολής της αίτησης εισδοχής, της αίτησης για στέγαση, τα δικαιολογητικά που απαιτούνται κλπ. Για επιπλέον πληροφορίες για πρακτικά θέματα σχετικά με τις σπουδές σας στο πανεπιστήμιο υποδοχής, πχ. στέγαση, μπορείτε να επικοινωνήσετε και με τον σύλλογο φοιτητών Erasmus του ΕΚΠΑ, [ESN KAPA Athens](#).

Απαραίτητη προϋπόθεση για να γίνει δεκτή η αίτησή σας από το πανεπιστήμιο υποδοχής είναι να έχει σταλεί το nomination από τον ακαδημαϊκό υπεύθυνο ή τη Γραμματεία του Τμήματός σας. Πρέπει λοιπόν απαραίτητως να ελέγξετε αν έχει σταλεί το nomination, και μετά, να προχωρήσετε στα επόμενα βήματα της αίτησής σας προς το πανεπιστήμιο υποδοχής.

Οι προθεσμίες υποβολής των nominations και των αιτήσεων προς τα πανεπιστήμια υποδοχής έχουν μεγάλες αποκλίσεις από πανεπιστήμιο σε πανεπιστήμιο. Στα περισσότερα πανεπιστήμια γίνεται διαχωρισμός ανά εξάμηνο. Αυτό σημαίνει ότι για τους φοιτητές που έχουν επιλεγεί να μετακινηθούν το χειμερινό εξάμηνο ή ολόκληρο το ακαδημαϊκό έτος, οι προθεσμίες είναι κατά τους μήνες Μάιο και Ιούνιο, ενώ γι' αυτούς που έχουν επιλεγεί για το εαρινό εξάμηνο οι προθεσμίες είναι το φθινόπωρο. Ωστόσο, υπάρχουν και πανεπιστήμια στα οποία δεν γίνεται διαχωρισμός και οι προθεσμίες και για τα δύο εξάμηνα είναι κατά τους μήνες Μάιο και Ιούνιο.

Επιπλέον, σε κάποια πανεπιστήμια υποδοχής, οι προθεσμίες για συμμετοχή κατά το χειμερινό εξάμηνο μπορεί να λήγουν άμεσα ή και να έχουν ήδη λήξει. Στην περίπτωση αυτή, αν το πανεπιστήμιο υποδοχής δεν

μπορεί να δώσει παράταση στην υποβολή των nominations, οι φοιτητές θα πρέπει να μετακινηθούν το εαρινό εξάμηνο.

Περισσότερες λεπτομέρειες για τη διαδικασία προς το πανεπιστήμιο υποδοχής μπορείτε να δείτε και στην ενότητα της ιστοσελίδας του ΤΕΔΣ [Διαδικασία προς το πανεπιστήμιο υποδοχής για την εγγραφή και την αποδοχή](#).

3. Learning Agreement (Συμφωνία Μάθησης)

Τέλος, θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε για ένα πολύ σημαντικό έγγραφο που θα πρέπει να συμπληρωθεί και υπογραφεί πριν την έναρξη των σπουδών σας στο πανεπιστήμιο υποδοχής.

Learning Agreement (Συμφωνία Μάθησης)

Πρόκειται για το Learning Agreement, το οποίο είναι μία τριμερής συμφωνία που αφορά την αναγνώριση των σπουδών των φοιτητών Erasmus+ και υπογράφεται από τον φοιτητή και τους δύο ακαδημαϊκούς υπεύθυνους (καθηγητές) των δύο Πανεπιστημίων. Η αναγνώριση των σπουδών γίνεται μέσω της μεταφοράς και αντιστοίχισης των πιστωτικών μονάδων -ECTS credits- των μαθημάτων του πανεπιστημίου υποδοχής στα οποία οι φοιτητές εξετάζονται επιτυχώς, με πιστωτικές μονάδες και μαθήματα του ΕΚΠΑ.

Το Learning Agreement συμπληρώνεται και υπογράφεται μέσω της διαδικτυακής πλατφόρμας [OLA - Online Learning Agreement](#). Το OLA δίνει τη δυνατότητα αφενός στον φοιτητή να συμπληρώνει/υποβάλει και να τροποποιεί ψηφιακά στην πλατφόρμα το Learning Agreement και αφετέρου στους Ακαδημαϊκούς υπεύθυνους να το ελέγχουν, εγκρίνουν/υπογράφουν ή απορρίπτουν, επίσης ψηφιακά, στην ίδια πλατφόρμα. Όλοι οι εμπλεκόμενοι (φοιτητής, καθηγητές ή/και αρμόδια γραφεία των πανεπιστημίων αποστολής και υποδοχής) μπορούν να έχουν πρόσβαση στην τελική μορφή του εντύπου καθώς και ενημέρωση για όλες τις αλλαγές/τροποποιήσεις που το συνοδεύουν.

Η συμπλήρωση, υπογραφή και υποβολή του Learning Agreement απαιτείται και από τα δυο πανεπιστήμια, πριν την έναρξη της κινητικότητας των φοιτητών.

Όσον αφορά το ΕΚΠΑ, η υποβολή γίνεται μετά την ολοκλήρωση της ηλεκτρονικής αίτησης στο ΤΕΔΣ (για τους φοιτητές που μετακινούνται το χειμερινό εξάμηνο, κατά τους μήνες Μάϊο – Ιούνιο, ενώ για τους φοιτητές που μετακινούνται το εαρινό εξάμηνο, από το φθινόπωρο).

Όσον αφορά το πανεπιστήμιο υποδοχής, η υποβολή γίνεται είτε κατά την χρονική στιγμή της αίτησης προς αυτό, είτε σε άλλο χρόνο που ορίζει, αλλά πάντα, πριν την έναρξη των σπουδών εκεί.

Περισσότερες πληροφορίες για το Learning agreement και οδηγίες για τη διαδικασία της online συμπλήρωσης και υποβολής του θα βρείτε στην ιστοσελίδα του ΤΕΔΣ <http://www.intereel.uoa.gr/erasmus/sm/learning-agreement-for-studies.html>.

[Ιστοσελίδα του ΤΕΔΣ για το πρόγραμμα Erasmus+ Σπουδές](#)

Εκτός από τα αρχεία που αναφέρθηκαν στην πρώτη σελίδα του εγγράφου αυτού, σας παρακαλούμε θερμά, πριν ξεκινήσετε τη διαδικασία υποβολής των αιτήσεών σας, να δείτε προσεκτικά όλες τις ενότητες της ιστοσελίδας του ΤΕΔΣ.
Θα διευκολυνθείτε πολύ και θα λυθούν όλες οι πιθανές απορίες σας.
